



国际原子能机构
情况通报

INF

INFCIRC/494
12 December 1995
GENERAL Distr.
CHINESE
Original: ENGLISH

澳大利亚常驻国际原子能机构代表团
1995年11月24日的信函

1. 1995年11月27日，总干事收到了澳大利亚常驻团1995年11月24日转递澳大利亚总理、外交部长和南太平洋论坛秘书长1995年11月22日关于“法国第四次核试验”的声明的信函。
2. 应澳大利亚常驻团的请求，现分发各声明全文，以通告机构各成员国。

澳大利亚总理基廷议员阁下
关于法国第四次核试验的声明

一九九五年十一月二十二日于堪培拉

我强烈谴责法国最近在穆鲁罗瓦环礁的核试验。

我对法国政府继续无视南太平洋地区人民的感情深为震惊。在有关核问题的国际看法方面它进一步孤立了自己并大大降低了自己的国际声誉。

澳大利亚热烈欢迎联合国大会最近通过的要求立即终止核试验的决议。很显然，国际社会也有澳大利亚的那种信念，即持续的核试验与改变了的全球战略情况和正在改变的世界舆论不相容。

政府完全支持英联邦最近的关于裁军的声明，在声明中大多数领导人谴责持续核试验并且所有领导人都强调坚决努力以消灭核武器的重要性。这向我证实了反对持续核试验的广度和深度。

持续核试验加深了无核武器国家对某些核大国从事核裁军的诚意的怀疑程度，因而助长了某些无核武器国家将推进其本身的核武器计划的前景。法国政府必须认识到，由于发出关于其核意向的错误信息，它事实上正在损害其长期安全，而不是加强安全。下一世纪的安全将不在于拥有核武器。

政府要求法国立即放弃其试验计划并且不采取损害朝全面禁试条约方面进展和防止核武器扩散的措施的行动。

我将在不久发表一项关于澳大利亚为实现我在1995年10月24日联合国日发言中阐明的全球无核武器目标而将采取的下几个步骤的声明。

澳大利亚外交部长、王室顾问GARETE EVANS参议员
通过政府媒体发布的关于法国第四次核试验的声明

一九九五年十一月二十二日于堪培拉

今天上午我召见了法国大使，以最强烈的措词向他表达了我们对最近的法国地下核试验的抗议。

我告诉他，持续试验计划是对显然是国际社会绝大多数成员反对试验的意愿（上周联合国的表决和在此之前的英联邦政府首脑会议表明了这种意愿）的蔑视。

进行的每一次试验不仅对南太平洋环境造成新的危险，而且使所有核武器国家根据《不扩散条约》第VI条对之作出承诺的无核武器世界的实现更为困难。

每一次新试验都加深了对所有核武器国家意向的（令人不愉快和普遍感觉到）怀疑，特别是更使人怀疑法国的信誉和善意。

通过大使我再次要求法国

- 现在放弃任何再次进行核试验的计划
- 保证现在关闭其在南太平洋地区的所有核试验设施
- 让国际社会充分地不受限制地接触法国持有的一切科学数据和进入试验场所以便进行独立的全面的环境评定，及
- 对试验给南太平洋环境和居民造成的不良影响负完全责任。

南太平洋论坛对在穆鲁罗瓦环礁的第四次核试验的反应

论坛秘书处秘书长 (IEREMIA TABAI) 发表的关于法国在穆鲁罗瓦环礁的第四次核试验的声明全文

一九九五年十一月二十二日于堪培拉

秘书长对由于第4次核试验法国—论坛关系间分歧扩大深表遗憾。

南太平洋论坛秘书长IEREMIA TABAI阁下今天对法国于今晨引爆的第四次核试验表示极大的义愤。

据认为相当于5至20千吨爆炸力的试爆于上午9时30分左右（斐济时间）发生在穆鲁罗瓦环礁。

在今天的声明中TABAI先生说，法国再次无视国际社会和地区社会反对核试验的压倒多数意见。

他说，正如乌克兰联邦政府首脑会议发表的最新声明和联合国裁军和国际安全委员会（该委员会作出表决以95表对12表反对核试验）上周通过的决议所反映的那样，自法国9月开始其现有核试验计划以来国际上反试验的力量继续加强。

“今天的爆炸进一步消弱了法国与南太平洋论坛成员国的关系。由于这些决议该地区的决心有所增强，我们将继续与国际上公众舆论合作，这些舆论继续谴责核试验，特别是法国在该地区的核试验计划。”TABAI先生说。

“10月南太平洋论坛中止了法国作为论坛后对话伙伴的地位，明确告诉巴黎我们对法国在南太平洋的持续试验极为恼怒。最近的爆炸只能加深了我们的愤怒。”TABAI秘书长说。

“我们关于核试验的立场是坚定和不动摇的。我们反对核试验，特别是当我们的后院被用来进行这类实验时。”他说。

“我的希望是，法国要注意我们对核试验的持续愤怒是有道理的。”秘书长说。